

Сначала Колумбан учился у некоего отшельника по имени Синелл, затем

*Колумбан, святой*

68.

отправился в знаменитый монастырь в Бангоре. Монастырь располагался на берегу живописного Белфастского озера. Он был основан в 550-х гг. святым Комгаллом (ум. ок. 602), происходившим из местного пиктского королевского рода. Слава о Комгалле далеко разнеслась по всей Ирландии; после кончины святого Колумбы говорили, что он единственный, кто может сравниться с ним по святости. Ему приписывали необыкновенные способности, власть над огнем и теплом. Рассказывали, что своим дыханием Комгалл может зажечь хворост и даже зеленое дерево. По преданию, однажды к нему явился из дальних стран клирик, который заявил, что Комгалл не сможет сравниться с ним в аскетических подвигах. Святой предложил гостю зайти для молитвы в ледяную реку. Чужеземный монах долго не продержался: он заявил, что не может стоять выше по течению, чем Комгалл, потому что вода слишком холодная, а ниже — потому что... вода слишком горячая: от тела святого исходил такой жар, что вода едва ли не превращалась в кипяток. Гость был посрамлен.

Легенды ходили и о строгости Комгалла к монахам. В старости (Комгалл дожил до 91 г.) он оглох и мучился с г многих других болезней. Монахи поговаривали, что это наказание за чрезмерную суровость или за то, что он самовольно подвергал тело пыткам во имя аскетизма: пусть, дескать, теперь пострадает против своей воли. Сейчас

исследователи полагают, что пребывание в общине Комгалла повлияло *т* Колумбана и что необыкновенно строгие правила, которые внедрял в свою монастырях Колумбан, в значительной степени — правила монастыря в Бангоре.